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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Tvrdík navrhne do čtvrtka zrušení základní
vojenské služby
Ministr obrany Jaroslav Tvrdík navrhne zrušit základní vojenskou službu k 31. prosinci 2004.
Nejpozději ve čtvrtek předloží návrh premiéru Vladimíru Špidlovi; patrně v pondělí se jím bude
zabývat vláda. Tvrdík si nechal k
návrhu vypracovat analýzu, z níž vyplývá, že co nejrychlejší úplné zrušení základní vojenské služby je
finančně efektivnější než její zkracování z roku na devět, popřípadě šest měsíců.
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Tvrdík ČTK řekl, že jeho snahou je získat pro návrh širší
podporu v parlamentu. "Stojím o to, aby byl konsenzem politických
stran, protože se jedná o nadstranické téma a hlavně o rozhodnutí
na desítky let dopředu. Byl bych rád, kdybychom měli shodu a
nešlo jen o názor vládní koalice," uvedl.
Zatímco Tvrdík prosazoval úplné zrušení základní služby, v
jiných návrzích zákonodárců se počítalo pouze s jejím zkrácením.
Ministra to přimělo k vypracování analýzy, která s přihlédnutím k
nynější nákladné reformě armády zhodnotila všechna stanoviska.
Zkrácení by znamenalo povolávat mnoho odvedenců, tím by se
zvýšila ekonomická zátěž na jejich výcvik, přípravu a také
výstroj a osobní vybavení. "Proto budu doporučovat vládě, tak jak
jsem signalizoval, návrh na ukončení vojenské základní služby k
31. prosinci příštího roku," řekl ministr.
Pokud Tvrdík uspěje, bude základní vojenská služba zrušena o
dva roky dříve, než se původně předpokládalo. Znamenalo by to i
urychlení profesionalizace armády. Poslední odvedenci by pak k
výkonu základní služby nastoupili pravděpodobně v lednu 2004.
Ministr již dříve uvedl, že základní služba by nebyla zrušena
formou zákona, ale jen rozhodnutím ministerstva obrany. Proto
jeho záměr musí kromě vlády schválit například i výbor pro obranu
a bezpečnost Poslanecké sněmovny.
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